



भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान भुवनेश्वर Indian Institute of Technology Bhubaneswar

Press Release

ସ୍ମାର୍ତ୍ତ ଇଣ୍ଡିଆ ହାକାଥନର ଗ୍ରାଣ୍ଟ ଫାଇନାଲ୍ ଉଦଘାଟିତ

ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ସଫ୍ଟୱେର୍ ସଂସ୍କରଣ ଆୟୋଜନ : ୧୮୦ ଜଣ ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀଙ୍କ ସହିତ ୨୬ଟି ଟିମ୍ ୫ଟି ସମସ୍ୟା ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ପାଇଁ ସମାଧାନ ଖୋଜିବା ନିମନ୍ତେ ତତ୍ପର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୪: ମାନ୍ୟବର ଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସ୍ମାର୍ତ୍ତ ଇଣ୍ଡିଆ ହାକାଥନର ସପ୍ତମ ସଂସ୍କରଣର ଗ୍ରାଣ୍ଟ ଫାଇନାଲ୍ ଆଜି ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଛି। ଭାରତୀୟ ପ୍ରଦ୍ୟୋଗିକ ସଂସ୍ଥାନ (ଆଇଆଇଟି) ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୫୧ଟି ଅନୁଷ୍ଠାନ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ନୋଡାଲ୍ ଏଜେଣ୍ଟ ଭାବରେ ଉତ୍ସାହନୀ ଅଧିବେଶନରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ ସ୍ମାର୍ତ୍ତ ଇଣ୍ଡିଆ ହାକାଥନ ହେଉଛି ଏକ ପୁରସ୍କୃତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଯାହାକି କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ଇନୋଭେସନ୍ ସେଲ୍ ଏବଂ ଏଆଇସିଟିଇ ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ ହେଉଛି।

ଦେଶବ୍ୟାପୀ ଉତ୍ସାହନ ପୂର୍ବରୁ, ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରଫେସର ଶ୍ରୀପଦ୍ କରମଲକରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସ୍ଥାନୀୟ ଭାବେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଉତ୍ସାହନ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ, ସହକାରୀ ଇନୋଭେସନ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ଇନୋଭେସନ୍ ସେଲ୍ ଶ୍ରୀ ଦୀପନ ସାହୁ; ଡିନ୍ (ଛାତ୍ର ବ୍ୟାପାର), ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱରପ୍ରଫେସର ରାଜେଶ ରୋଶନ ଦାଶ; ରେଜିଷ୍ଟ୍ରାର ଶ୍ରୀ ବାମଦେବ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ; ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅନୁସନ୍ଧାନ ଏବଂ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ଉଦ୍ୟାନର ସିଇଓ ଡକ୍ଟର ଶୁଭଙ୍କର ପତି ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ପ୍ରଫେସର କରମଲକର ତାଙ୍କ ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଭାଷଣରେ ଯେ କୌଣସି କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ପାଇଁ ଯୋଗାଯୋଗ, ସହଯୋଗ ଏବଂ ସମାଲୋଚନାକାରୀ ଚିନ୍ତାଧାରା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ। "ଏହି ପରି ହାକାଥନ ଛାତ୍ରମାନଙ୍କୁ ଏହି କୌଶଳ ହାସଲ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ, ଯାହା ସେମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କର ବୃତ୍ତିଗତ ଜୀବନରେ ଏବଂ ବାସ୍ତବ ଜୀବନର ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରି ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏକାଡେମୀ, ଶିଳ୍ପ ଏବଂ ସରକାରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସହଯୋଗକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ଏବଂ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ମାନସିକତାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ ନିଜର ପ୍ରତିବଦ୍ଧତାକୁ ପୁନଃ ପ୍ରମାଣିତ କରିଛି।" ସେ ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି ଯେ ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏହାର ସ୍ନାତକ ଏବଂ ପିଏଚଡି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ମାଧ୍ୟମରେ ଉଦ୍ୟୋଗର ଚିନ୍ତାଧାରା ସହିତ ପରିଚିତ କରାଉଛି। ଏହା ଛାତ୍ରମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉପଯୁକ୍ତ ସମସ୍ୟା ବାଛିବାରେ ସମର୍ଥନ କରିବ ଯାହାର ସମାଧାନ ବ୍ୟବସାୟିକରଣ ପାଇଁ ସୁବିଧାଜନକ ହେବ। ୨୦୪୭ ସୁଦ୍ଧା ବିକଶିତ ଭାରତର ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିବା ପାଇଁ ଜ୍ଞାନର ଉତ୍ପାଦନ ଭଳି ଧନ ଉତ୍ପାଦନ ମଧ୍ୟ ସମାନ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଏବଂ ଏହି ଭଳି ପଦକ୍ଷେପ ଦ୍ୱାରା ଏହା ସମ୍ଭବପରି ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ସେ ମତ ବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ।

ଏହି ଅବସରରେ ଶ୍ରୀ ଦୀପନ ସାହୁ ସ୍ମାର୍ତ୍ତ ଇଣ୍ଡିଆ ହାକାଥନ - ୨୦୨୪ ର ମହତ୍ତ୍ୱ ଏବଂ ମହତ୍ତ୍ୱ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଆଇଆଇଟି ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ମାର୍ତ୍ତ ଇଣ୍ଡିଆ ହାକାଥନ - ୨୦୨୪ ର ସଫ୍ଟୱେର୍ ସଂସ୍କରଣ ଆୟୋଜନ କରୁଛି। ଆଗାମୀ ୩୬ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ କୋଡିଂ ଏବଂ ପ୍ରୋଗ୍ରାମିଂରେ ନିଜର ଦକ୍ଷତା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ଏହି ମେଗା ଇଭେଣ୍ଟରେ ୧୮୦ ଟି ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀଙ୍କ ସହ ଦେଶର ୨୬ ଟି ଦଳ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ସେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ମୂଳ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ହେଉଛି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସୃଜନଶୀଳ ମାନସିକତା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଏବଂ ସେମାନଙ୍କୁ ବାସ୍ତବ ଜୀବନର ସମସ୍ୟାର ଅନୁସନ୍ଧାନ କରିବା, ସହଯୋଗୀ ମନୋବୃତ୍ତିରେ ଦଳବଦ୍ଧ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ଏବଂ ଚେକ୍ସାଲୋଜି ସାହାଯ୍ୟରେ ସମାଧାନ ବାହାର କରିବା ପାଇଁ ତତ୍ପର ହେବା।

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଆରମ୍ଭରେ ଡକ୍ଟର ଶୁଭଙ୍କର ପତି ଅତିଥିବୃନ୍ଦ ଏବଂ ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ। ସେ ସ୍ମାର୍ତ୍ତ ଇଣ୍ଡିଆ ହାକାଥର୍ନ୍ - ୨୦୨୪ ବିଷୟରେ ପରିଚୟ ଦେଇଥିଲେ । ପ୍ରଫେସର ରାଜେଶ ରୋଶନ ଦାଶ ତାଙ୍କ ଅଭିଭାଷଣରେ ଛାତ୍ରମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତିଭା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ତଥା ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଅଭିନବ ଉପାୟ ଅନୁସନ୍ଧାନ କରିବାକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଯୋଗ ଦେଇ ଶ୍ରୀ ବାମଦେବ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଗବେଷଣା ଏବଂ ନବସୃଜନ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଏହି ପରି ଘଟଣା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ 'ମେକ୍ ଇନ୍ ଇଣ୍ଡିଆ' ଏବଂ 'ଆର୍ମିଡର୍ ଭାରତ' ଭଳି ପଦକ୍ଷେପଗୁଡ଼ିକର ଲକ୍ଷ୍ୟ ପୂରଣ ଦିଗରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ପ୍ରେରଣା ଯୋଗାଇବ।

ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାନ୍ତରୁ ୨୬ ଟି ଟିମ୍ ଏହି ମେଗା ଇଭେଣ୍ଟରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି ଏବଂ ଆଗାମୀ ୩୬ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ କୋର୍ଡିଂ ଏବଂ ପ୍ରୋଗ୍ରାମିଂରେ ସେମାନଙ୍କର ଦକ୍ଷତା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବେ । ଏହି ଦଳଗୁଡ଼ିକ ପାଞ୍ଚଟି ଜଟିଳ ସମସ୍ୟା ବିବୃତ୍ତି ପାଇଁ ଅଭିନବ ସମାଧାନର ବିକାଶ ପାଇଁ ଏକ ଉଚ୍ଚ-ଷ୍ଟକ୍ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜରେ ପ୍ରତିସ୍ପନ୍ଦିତା କରିବେ । ସମସ୍ୟା ବିବୃତ୍ତିଗୁଡ଼ିକ ହେଉଛି: 'ନିରନ୍ତରତା ପାଇଁ ନବୀନତା: ଘରୋଇ ଉପକରଣ (ରେଫ୍ରିଜରେଟର, ଏୟାର କଣ୍ଡିସନର, ଖାଣି ମେସିନ୍ ଏବଂ ମରୁଭୂମି ଏୟାର କୁଲର) ରେ ସ୍ମାର୍ତ୍ତ ରିସୋର୍ସ ସଂରକ୍ଷଣ (ଶକ୍ତି ଏବଂ ଜଳ) ; ଚେଲିଗ୍ରାମ, ହ୍ୱାଟ୍ସଆପ୍ ଏବଂ ଇନଷ୍ଟାଗ୍ରାମ ଭିତ୍ତିକ ଡ୍ରଗ୍ କାରବାର ପଛରେ ବ୍ୟବହାରକାରୀଙ୍କୁ ଚିହ୍ନଟ କରିବା ପାଇଁ ସଫ୍ଟୱେର୍ ସମାଧାନ; ଏକ କ୍ରିପ୍ଟୋକରେନ୍ସି କାରବାରର ଶେଷ ରିସିଭର୍ ଚିହ୍ନଟ କରିବାକୁ ସଫ୍ଟୱେର୍ ସମାଧାନ; ରିଅଲ୍-ଟାଇମ୍ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସୂଚନା ଏକୀକରଣ ସଫ୍ଟୱେର୍; ଉନ୍ନତ ଉତ୍ପାଦନ ଏବଂ ଗୁଣବତ୍ତା ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ ଏଆଇ/ଏମଏଲ କିମ୍ବା କୌଣସି ଆଧୁନିକ ଜ୍ଞାନକୌଶଳ ମାଧ୍ୟମରେ ଆଲୁମିନିୟମ୍ ଖାଲର ରତର ଭୌତିକ ଗୁଣର ଭବିଷ୍ୟ ଆକଳନ ଆଦି । ସେମାନଙ୍କୁ ଏନଡିଆରଏଫ୍, ଏନସିବି, ଏମଓଇ-ଇନୋଭେସନ ସେଲ, ଗୋଦରେଜ ଏବଂ ନାଲକୋ ର ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନକାରୀମାନେ ବିଚାର କରିବେ ।
